



最浪漫的爱,是只要你过得比我好

“只要你过得比我好,我就永远幸福着,爱妻,祝你永远年轻!”在袁晓的微信朋友圈,晒着他为妻子过生日、吃蛋糕的视频,这段视频引发很多好友点赞。

有人说,人到中年,年轻时有多少激情也会被生活冲刷得所剩无几,更别谈什么浪漫和恩爱了。可是,袁晓对于凤婚后却一直保持着昔日的浪漫,这一过就是二十多年。因为爱情的滋润,今年45岁的于凤仍然风采依旧。接受记者采访时,她脸上流露出满满的幸福,随后她向记者分享了她和袁晓的情感故事。

口述:于凤 实录:纪瑾



漫画:赵耀中

他从不忍心让我受委屈

我和袁晓是同一个村的,还记得小时候我们最爱玩新郎新娘的游戏,没想到长大后我真嫁给了他。

袁晓是我们村当年唯一的大学生,因为专业没有选好,他大学毕业后一直找不到满意的工作。和我结婚后,他干脆带上我一起来珠海闯荡,说他很希望能够功成名就,让我过上好日子。来到珠海后,他在多家公司投递了简历,结果都是石沉大海,杳无音讯。转眼几个月过去了,他的工作没

着落,我们所带的钱也已花得差不多了。生活所逼,他后来去一家星级酒店应聘厨工,结果被录用了,因为初入行,没有工作经验,大厨让他从切菜做起。为了生活,他同意了。接下来每月有了固定收入后,我们的生活也有所好转。

即便在生活如此窘迫的情况下,那段日子袁晓都把我保护得好好的,没有让我受过一点苦:我说我出去找工作,他不同意;吃快餐时为了省钱,他骗我说

在外吃过了,让我吃个饱;担心我吃的差会营养不良,他做厨工后,经常从酒店为我买烤乳鸽,还要亲眼看着我吃完。

袁晓很有上进心,工作中,他非常细心地留意大厨的做菜过程,因为他情商高,很会来事儿,厨房大佬越来越信任他,最后愿意传授他厨艺。

袁晓总是和我说,帮人打工不如自己当老板。在打工过程中,他也在四处寻找商机,后来根据我们现有

条件,他租下了一套房,开了一家搬家公司,并让他老家的堂弟过来负责张罗,他继续在酒店打工,我则负责管理财务。

有时他会和我打趣:“怎么样,当老板娘的感觉如何?”

其实我心里很明白,他是为了不让我感到无所事事才开了搬家公司。从小到大,他都不忍心让我受一点委屈,每次我要外出找工作他都阻拦我,说帮人打工会受气。他还让我报了会

计培训班,说要为以后自己当老板做准备。当然,我俩也有拌嘴的时候,但每次都是他先要求和好。

也许有不少女人梦想嫁一个有钱有势的老公,过上不为钱财犯愁的生活,我曾经也是这么想的,但最终还是选择了青梅竹马的袁晓。袁晓虽然不算富有,但他在情感上给我带来的幸福感和满足感,却是金钱无法比拟的。即便跟着他在异乡过着奔波的生活,我也从未后悔过。

幸福的婚姻是遇对了人

在生活上,袁晓从未安于现状,没有停止过前进的步伐。待我俩积蓄增多后,袁晓也学到一手好厨艺。接下来他放弃搬家公司,开了一家排档,亲自下厨炒菜,吸引很多顾客前来帮衬,餐厅生意也水涨船高。

生活水平提高了,袁晓看准一个楼盘后买下一套三房两厅的房。在珠海打拼五年后,我们终于在这座城市定居下来,成为真正的珠海人。那一年真是喜事不断,紧接着我有了孩子。

最令我感到暖心的是,女儿出生后,因为没人照顾我做月子,袁晓暂时放下餐厅的生意,负责照顾我的一切,做饭、洗衣、换尿布全都是他一人搞掂。一个月下来,我身体

恢复良好,他却因为劳累和熬夜瘦了一圈。

这些年来,只要哪个行业赚钱,袁晓都会努力去尝试。自从网购兴起后,他又瞄准了快递行业,和朋友合伙在斗门开了一家快递公司,每天早出晚归,忙得不见人影。之前所开的餐厅由于竞争激烈,生意有些清淡,他给转让了。

为了让我在金钱上有足够的安全感,每年年底,他还接了许多临时活儿,诸如洗抽油烟机之类的活,有时接活接到手软,经常忙得没空回家睡觉,在车上睡觉是常有的事。

对于接临时活儿这件事,其实他一直都是瞒着家人的。我看他经常不回家,就问他原因,他才和我

说起这事。我劝他不要那么拼,他说为了往后能过上好日子,趁着身体健康,能干就多干些。

见他为了这个家这么拼命,我很担心他会累垮,多次劝他要劳逸结合。我也因此整日为他担忧而心神不宁。他见我少了笑容,就用各种方法逗我开心,比如:他把微信头像换成一个“肌肉男”,他的微信签名是“我是最强壮的”。他还特意让我提建议,我真是哭笑不得。

这些年袁晓不管多忙,都不会忘记我的生日,他还很会制造气氛,让我感受浪漫,不让我们之间的爱情褪色。每次生日他都会以不同的形式给我庆祝:外出旅游、享用烛光晚餐、送我养生券等等。

看他平时挣钱这么辛

苦,花起钱来却这么大方,我都感到心疼。我多次让他不要再为我的生日这么破费,简简单单过就好,他都不同意。他说:“挣钱就是用来花的,老婆过得好是我的光荣。”

其实幸福的婚姻不是要有多少金钱,也不是对方多有才华,更不是对方有多英俊,而是要遇对人。我很庆幸,此生嫁给了这么一个知冷知热的男人,初嫁他时,他没有金钱,却能为我拼命挣钱,为我创造美好生活。结婚二十多年,他想尽办法不让我们的爱情褪色,不让我受一点委屈。是他,让我成为一个幸福的女人,让我在浪漫中度过大半生。

(应采访对象要求,文中人物姓名均为化名。)

编辑的话

情感是什么?相信一万个有一万种理解。对有些人来说,情感是理解、宽容、甜蜜的;对有些人来说,情感则意味着负重、背叛、伤害……本报《情感周刊》,为你讲述珠海人的亲情、友情、爱情故事。如果你有自己的情感故事想要倾吐,你有情感的烦恼想要诉说,请发送邮件至 zjwbqgzk@163.com。